

# 英国工党领袖米利班德呼吁拆分新闻集团 “窃听门”恐毁默多克王朝



默多克 (据新华网)

新华社供本报特稿 英国工党领袖埃德·米利班德7月16日说,鲁珀特·默多克对英国政治和公共生活影响力过大,呼吁修订媒体所有权法规,拆分新闻集团。

## 呼吁拆分

在16日由英国《观察家报》刊登的专访中,作为反对党领袖,米利班德指认默多克“对英国公共生活影响力过大”,呼吁朝野就修订媒体所有权法规达成一致,力促拆分新闻集团,以减少默多克在英国媒体市场所占份额。

默多克旗下报刊在英国报刊市场所占份额为20%,旗下分支机构持有天空电视台

部分股份。米利班德认为这一现象是“病态”,“权力高度集中在一人手中,势必导致他在组织内部滥用权力”。

他认为,现有媒体所有权法规过时,没有涉及大众数字媒体和卫星电视,“不适用于数字时代”。

而且,《世界新闻报》停刊、新闻集团放弃收购英国天空电视台和国际新闻公司首席执行官丽贝卡·布鲁克斯辞职“不足以重拾信任,让公众安心”。

## 敦促调查

多名自由民主党高层成员7月15日呼吁监管机构调查默多克是否涉嫌“过分干预”天空电视台决策以及其他持有天空电视台的股份“是否合适”。

自民党副党首休斯、党主席法伦和文化事务发言人福斯特联名致信作为广播、电视和无线通信监管机构的英国电信局,敦促调查国际新闻公司挟天空电视台39%的股份是否对报道方针施加“实质性强烈影响”。

三人在信中说,鉴于公众“高度关注”国际新闻公司的行为、国际新闻公司与母公司新闻集团的密切关联以及新闻集团对天空电视台的“有效控制”,建议英国电信局采取措施,认定国际新闻公司继续持有天空电视台是否“恰当”。

英国电信局一名女发言人确认,这一机构15日晚间收到联名信,打算下周回复。按

照她的说法,电信局正着手收集信息。

## 承受压力

与反对党工党、执政伙伴自民党高调呼喊不同,英国首相戴维·卡梅伦及其领导的保守党政府16日因与默多克“过从甚密”成为质疑对象,承受压力。

官方记录显示,卡梅伦去年5月就任首相至今15个月,会见默多克手下高级管理人员26次;多名高管受邀前往卡梅伦的乡间宅邸;伦敦警方与默多克集团高管关系“深厚”,聘用一名高管充任警方顾问,眼下此人因窃听事件和贿赂警方遭拘留。

在公众施压英国政府、要求给出说法的同时,新闻集团忙于调和“公共关系”。16日,一封默多克签名的致歉信登上英国各家报刊,占据整版。新闻集团就旗下媒体非法窃听致歉受害者,为没能更快解决问题“懊悔”。

默多克17日拟在报刊周末版刊登第二封致歉信,承诺“纠正错误”,配合警方调查,补偿受害人。

美联社记者注意到,新闻集团上周为应对自身危机而“急聘”公关机构前后,默多克换了一付态度和“口风”。

14日,他接受旗下《华尔街日报》采访时颇为自信,自诩处置危机有方;15日,新闻集团两名高管辞职,默多克宣布刊登致歉信,随后会见一名受害窃听对象的父母,表达歉意。(韩梁)

## 图说天下



## 英国皇家国际航展开幕

7月16日,在英国的费尔福德,意大利三色箭飞行表演队进行表演。为期2天的英国皇家国际航展当日在费尔福德空军基地开幕,这是世界上规模最大的军用飞机航空展之一。(新华社发)



## 查韦斯再赴古巴治癌症

7月16日,在委内瑞拉首都加拉加斯,查韦斯赴古巴前发表讲话。委内瑞拉总统查韦斯16日飞赴古巴接受第二阶段癌症治疗,但没有明确治疗时间。(新华社/法新)



## 泥浆中狂欢

7月16日,在韩国保宁,游客们兴致勃勃地在泥浆中狂欢。当日,韩国保宁泥浆节在当地的大川海滩开幕,在泥浆节期间,人们可以尽享滑泥、泥浆摔跤、泥浆美容等各种活动。(新华社发)

## 多伦多举行青少年狂欢大游行

7月16日,一名女孩在加拿大多伦多参加青少年狂欢大游行。当日,多伦多举行一年一度的青少年狂欢大游行,吸引了2000名当地各族裔的青少年盛装参加。(新华社发)



## 普京被恶搞变007

“普京”版007海报贴满莫斯科街头,俄政府将对此事进行处理



普京版007电影宣传海报。(据新华网)

中国日报供本报特稿 西装革履、表情冷酷、右手持枪、眼神犀利,这不是詹姆斯·邦德,这是俄罗斯总理普京。据英国《每日邮报》网站7月15日报道,近日,俄罗斯首都莫斯科市中心出现了许多印有俄总理普京的海报。这张海报的主角本应是在电影《007大战皇家赌场》中饰演冷血特工的克雷格,但如今克雷格的头像却被换成了普京。对于这张恶搞海报,俄罗斯政府感到“很生气”。

事情的起因是,俄罗斯一款名为Xquest.ru游戏的开发商发起比赛,要求玩家设计自己的宣传海报参赛。不料其中一名玩家竟大胆地把普京的照片套用在了007

电影的原版海报上,他甚至还把这款“普京”版海报贴满了莫斯科市中心的街头巷尾。

俄罗斯政府对此感到十分不满。普京的发言人巴斯科夫将这种行为称为“流氓行径”,他还表示:“莫斯科市政府的广告委员会将对此事以及Xquest.ru游戏的开发商进行处理。”

如今,各路商家经常将普京的头像印在产品包装上来吸引消费者的注意。夜店门口的揽客招牌、上网时弹出的线上游戏广告中都能发现普京的“身影”。据悉,普京已经对那些未经授权、企图使用他的肖像非法获利的人采取了法律行动。(信莲)

## News 一周国际新闻回眸

7.11 7.16

■南苏丹9日正式宣告独立,国名“南苏丹共和国”。

■10日14时许,一艘客轮在伏尔加河中游古比雪夫水库附近沉没,搜救人员打捞和发现了116具尸体,俄总统下令彻查事故原因。

■10日在印度北方邦阿萨姆邦各发生一起客运列车出轨事故,共造成300多人伤亡。

■国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德12日宣布提议任命中国人民银行原副行长、现任IMF总裁特别顾问朱民担任该组织副总裁。

■泰国选举委员会12日晚公布国会下议院议席中的合格议员名单,为泰党头号候选人英拉和即将卸任的总理阿披实等人的议员资格未获通过。

■7月13日,美国联邦储备委员会主席伯南克说,如果美国经济持续增长乏力,美联储可能采取新的货币刺激政策。